
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού 

Διαχείρισης Αποθεμάτων Πετρελαιοειδών του 2024 Νόμος του 2024» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος Αντρέας Καυκαλιάς 

 Χρύσης Παντελίδης Χρίστος Χριστοφίδης 

 Χάρης Γεωργιάδης  Σταύρος Παπαδούρης  

 Ονούφριος Κουλλά Μη μέλη της επιτροπής: 

 Σάβια Ορφανίδου  Μάριος Μαυρίδης 

 Άριστος Δαμιανού  Αλέκος Τρυφωνίδης   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 22 και 29 

Ιανουαρίου 2024.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας, καθώς και η πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου και ο γενικός διευθυντής 

του Κυπριακού Οργανισμού Διαχείρισης Αποθεμάτων Πετρελαιοειδών (ΚΟΔΑΠ). 

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκε επίσης 

το μέλος της επιτροπής κ. Ηλίας Μυριάνθους. 

 Ο προϋπολογισμός του ΚΟΔΑΠ για το έτος 2024 προβλέπει δαπάνες ύψους 

€121.141.302 και έσοδα ύψους €114.626.410, τα οποία προέρχονται κυρίως από 

συνδρομές μελών (€19.960.671), πώληση αποθεμάτων (€32.012.000), έσοδα για την 

κατασκευή συστήματος πυρόσβεσης στο ενεργειακό κέντρο Βασιλικού (€10.800.010) και 

επιστροφή φόρου προστιθέμενης αξίας (€1.713.729). 

 Οι κυριότερες δαπάνες του ΚΟΔΑΠ για το 2024 αφορούν αγορά και διατήρηση 

αποθεμάτων πετρελαιοειδών (€43.826.817), δημιουργία τερματικού πετρελαιοειδών 

(€33.464.830), ανανέωση αποθεμάτων (€32.012.000) και δαπάνες για την κατασκευή 
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συστήματος πυρόσβεσης στο ενεργειακό κέντρο Βασιλικού (€10.800.010). 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν, αποστολή του ΚΟΔΑΠ αποτελεί η 

διατήρηση αποθεμάτων προϊόντων πετρελαιοειδών τα οποία να είναι διαθέσιμα ανά 

πάσα στιγμή, ώστε σε περίπτωση ελλείψεων στην προμήθεια ενέργειας ο Υπουργός 

Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας να μπορεί να αποδεσμεύσει ποσότητες 

αποθεμάτων για κάλυψη των αναγκών. 

 Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, τα συνολικά αποθέματα πετρελαιοειδών που καλείται 

να διαχειριστεί και να διατηρεί ο ΚΟΔΑΠ προς όφελος της Δημοκρατίας αντιστοιχούν 

τουλάχιστον σε ενενήντα (90) ημέρες μέσων ημερήσιων καθαρών εισαγωγών ή σε εξήντα 

μία (61) ημέρες μέσης ημερήσιας εσωτερικής κατανάλωσης, όποια από τις δύο 

ποσότητες είναι μεγαλύτερη. 

 Ο ΚΟΔΑΠ εκπληρώνει την αποστολή του διατηρώντας ιδιόκτητα και ενοικιαζόμενα 

αποθέματα ως ακολούθως: 

1. Ιδιόκτητα αποθέματα αποθηκευμένα στις εγκαταστάσεις της εταιρείας «VTTV» στο 

Βασιλικό: 135 000 μετρικοί τόνοι (ΜΤ). 

2. Ιδιόκτητα αποθέματα αποθηκευμένα στις εγκαταστάσεις της εταιρείας «Petrolina 

Holdings Ltd»: 20 000 MT. 

3. Ιδιόκτητα αποθέματα αποθηκευμένα στις εγκαταστάσεις της ΑΗΚ στο Βασιλικό: 26 

000 ΜΤ. 

4. Ιδιόκτητα αποθέματα αποθηκευμένα στην Ελλάδα: 61 000 ΜΤ. 

5. Ενοικιαζόμενα αποθέματα: 286 000 ΜΤ. 

 Οι κυριότεροι στόχοι του ΚΟΔΑΠ για το έτος 2024 αφορούν στα ακόλουθα: 

1. Εκπλήρωση της υποχρέωσης του ΚΟΔΑΠ για τήρηση αποθεμάτων 

 πετρελαιοειδών με το χαμηλότερο δυνατό κόστος. 

2. Επαρκή στελέχωση του οργανισμού. 
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3. Συνέχιση των εργασιών για την υλοποίηση του ιδιόκτητου τερματικού 

 πετρελαιοειδών στο Βασιλικό. 

4. Έναρξη εργασιών για κατασκευή του συστήματος πυρόσβεσης στο ενεργειακό 

 κέντρο Βασιλικού. 

 Σημειώνεται ότι ο προϋπολογισμός του ΚΟΔΑΠ για το 2024 έχει ετοιμαστεί στη 

βάση του ότι η υποχρέωση τήρησης αποθεμάτων για τα έτη 2024-2025 θα είναι περίπου 

στα ίδια επίπεδα με τα έτη 2023-2024. 

 Σημειώνεται περαιτέρω ότι τα ελλείμματα που προβλέπονται στο μεσοπρόθεσμο 

δημοσιονομικό πλαίσιο (ΜΔΠ) για την περίοδο 2024-2026 θα καλυφθούν από τα 

χρηματικά αποθέματα του ΚΟΔΑΠ, τα οποία υπολογίζονται στα €10 εκατομ. περί τα τέλη 

του 2023, καθώς και μέσω δανεισμού. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης η πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΚΟΔΑΠ 

δήλωσε ότι ο οργανισμός εντός του 2023 υπέγραψε συμφωνία με ιδιώτη εργολάβο για 

την ανέγερση του ιδιόκτητου τερματικού πετρελαιοειδών στο Βασιλικό και το συνολικό 

κόστος της πρώτης φάσης του έργου αναμένεται να ανέλθει περίπου στα €52 εκατομ. Η 

κατασκευή της πρώτης φάσης του τερματικού θα είναι διάρκειας δύο χρόνων, με χρονικό 

ορίζοντα αποπεράτωσης το έτος 2025, και η χρηματοδότηση του έργου θα καλυφθεί με 

δανειοδότηση ύψους €35 εκατομ. από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, δάνεια 

από τρίτους, καθώς και ίδιους πόρους του οργανισμού. 

 Σύμφωνα με την ίδια αρμόδια, ο ΚΟΔΑΠ εντός του 2023 προχώρησε στην 

κατακύρωση της προσφοράς για την κατασκευή του συστήματος πυρόσβεσης στο 

ενεργειακό κέντρο του Βασιλικού, ωστόσο η έναρξη του έργου έχει καθυστερήσει λόγω 

προσφυγής ενός από τους προσφοροδότες στην Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών. 

Επιπροσθέτως, σε σχέση με το εν λόγω έργο, έχει ολοκληρωθεί η μελέτη 

πυρόσβεσης/πυροπροστασίας του ενεργειακού κέντρου, την οποία χειρίστηκε ο ΚΟΔΑΠ 
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σε συνεργασία με την Πυροσβεστική Υπηρεσία και το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου 

και Βιομηχανίας.  Σε σχέση με το εν λόγω έργο, για το έτος 2024 έχει γίνει πρόβλεψη για 

δαπάνες ύψους €10,8 εκατομ. και για ισόποσα έσοδα, τα οποία θα προέλθουν μέσω της 

μεταφοράς πιστώσεων από το αρμόδιο υπουργείο.  

 Στο στάδιο της εξέτασης του υπό αναφορά προϋπολογισμού η επιτροπή ζήτησε 

ενημέρωση αναφορικά με τις προβλέψεις του ΚΟΔΑΠ και το σχέδιο δράσης του 

οργανισμού σε σχέση με τη διατήρηση επαρκών αποθεματικών πετρελαιοειδών για 

αντιμετώπιση των κρίσεων. 

 Συναφώς, η πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΚΟΔΑΠ δήλωσε ότι κατά το 

έτος 2023 ο οργανισμός για πρώτη φορά από την ίδρυσή του έχει προβεί σε 

αποδέσμευση πετρελαιοειδών. Η εν λόγω αποδέσμευση πραγματοποιήθηκε κατόπιν 

διατάγματος του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας για την κάλυψη 

αναγκών που προέκυψαν σε μέλη του οργανισμού αναφορικά με την προμήθεια 

καυσίμων για αεροσκάφη λόγω της κρίσης στη Μέση Ανατολή. Οι ποσότητες που 

αποδεσμεύτηκαν πωλήθηκαν στα μέλη του ΚΟΔΑΠ και στη συνέχεια αναπληρώθηκαν 

μέσω της πραγματοποίησης νέας αγοράς από τον οργανισμό. 

 Όπως η ίδια αρμόδια δήλωσε, ο ΚΟΔΑΠ προβλέπει αυξημένες ανάγκες στην 

αγορά/προμήθεια καυσίμων για αεροσκάφη εντός του 2024 και προς τον σκοπό αυτό ο 

οργανισμός προτίθεται να προβεί στην αγορά επιπρόσθετων ποσοτήτων.   

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της τοποθέτησης της επιτροπής επί του προτεινόμενου 

προϋπολογισμού, με πλειοψηφία των μελών της, αποφασίσθηκε όπως στο κείμενο αυτού 

ενσωματωθεί πρόνοια βάσει της οποίας ουδεμία δαπάνη δύναται να διενεργηθεί για την 

αγορά υπηρεσιών από φυσικά πρόσωπα, με εξαίρεση για υφιστάμενες συμβάσεις, τους 

μήνες Ιανουάριο, Φεβρουάριο και Μάρτιο, χωρίς προηγουμένως να ενημερώνεται η 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού και να εξασφαλίζεται η 
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γραπτή συγκατάθεσή της, πρόνοια η οποία συνάδει με αντίστοιχη ρύθμιση που 

περιλήφθηκε στον κρατικό προϋπολογισμό του 2024. 

 Επιπροσθέτως, στο στάδιο αυτό η επιτροπή αποφάσισε όπως στο κείμενο του υπό 

αναφορά προϋπολογισμού περιληφθεί πρόνοια που αφορά στην απαγόρευση 

συνεισφοράς του ΚΟΔΑΠ σε ιδιωτική ασφαλιστική εταιρεία για σκοπούς 

ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης των εργοδοτουμένων στον οργανισμό.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί του νομοσχεδίου 

ως τροποποιήθηκε σύμφωνα με τα πιο πάνω κατά τη συζήτηση του θέματος στην 

ολομέλεια του σώματος. 

 

 

 

30 Ιανουαρίου 2024 
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